



Legislation Details (With Text)

File #:	RES	6 17-19	Version:	1	Name:	Ak-Chin 12% Grant Proposal F.O.F	R. Maricopa 2017
Туре:	Res	olution			Status:	Passed	
File created:	6/12	/2017			In control:	City Council Regular Meeting	
On agenda:	6/20	/2017			Final action:	6/20/2017	
Title:	A Resolution of the Mayor and City Council of the City of Maricopa, Arizona supporting the submission of a grant application to the Ak-Chin Indian Community for funding F.O.R. Maricopa and agreeing to act as the designated fiscal agent for such funding. Discussion and Action.						
Sponsors:	Brenda Hasler						
Indexes:	Community Resources and Quality of Life Amenities						
Code sections:							
Attachments:	1. Resolution 17-19, 2. Ak-Chin 12% Grant Proposal F.O.R. Maricopa 2017						
Date	Ver.	Action By	,		Ac	ion	Result
6/20/2017	1	City Cou	ncil Regula	r Mee	ting Ap	proved	Pass

A Resolution of the Mayor and City Council of the City of Maricopa, Arizona supporting the submission of a grant application to the Ak-Chin Indian Community for funding F.O.R. Maricopa and agreeing to act as the designated fiscal agent for such funding. Discussion and Action.

The City of Maricopa Mayor and City Council shall discuss and potentially sign a resolution agreeing to be the Fiscal Agent for F.O.R. Maricopa to obtain 12% Grant Program funding from the Ak-Chin Indian Community if awarded funding.

For 2017, the Ak-Chin Indian Community ("Community") has elected to award its 12% Contribution directly through its 12% Grant Program. Through the 12% Grant Program, the Community accepts applications from cities, towns, counties, and other organizations seeking funding to support services that benefit the general public.

Applicants should request funding only for programs or services that benefit the general public. Examples of eligible programs include, but are not limited to, programs or services in the areas of:

- 1) Education
- 2) Public safety
- 3) Health
- 4) Environment
- 5) Promotion of commerce
- 6) Economic and community development

F.O.R. Maricopa is requesting funds of \$300,000 for constructing a "simple metal building" to house the food bank. Relocation of the food bank is required due to the ADOT 347 overpass project. Grant funds will be used to construct a permanent building in a new location; total cost is estimated at \$1,000,000.00. The mission of the F.O.R. Maricopa food bank is to distribute food without cost to low income individuals, families and seniors. Last year the food bank served 100,000 people, as clients come more than once a year.

This item will be presented by Brenda Hasler, Financial Services Director.

Staff recommends that the Mayor and City Council of the City of Maricopa, Arizona pass a resolution agreeing to act as the designated fiscal agent on behalf of F.O.R. Maricopa if awarded funding from the Ak-Chin Indian Community for relocation of the food bank building.